

БРОЈ 5 ПАРА

Адреса за телеграме
СРП. СТРАЖА
Београд
Преплата за Србију на пошти...

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

УРЕЂУЈУ ОДБОР

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

БРОЈ 5 ПАРА

Стар Редакције и Администрације
Одговори се дају у Администрацији...

Бугарска војска бежи

800 војника пребегло. — Предали би се Русима.

(Извештај Врховне Команде)

Букурешке новине доносе вест из Калафа, да је 14 септембра на ноћ пребегло у Румунију око 800 бугарских војника. Од тих бегунаца њих 300 је већином коњаника из Видина и доведени су у Букурешт. Они тврде да би се бугарска војска одмах предала Русима, ако би бугарска влада хтела да је поведе против Руса.

(Ратни Пресбиро.)

Бугарска писност

Словенски отпадник

Петроград, 16 септ.

Из Петрограда долази пуоздава да се баг у Бугарској на давају да ни спас лежи једино у заједничкој борби са културним германским народима.

Ова вест је изазвала у овдашњим владајућим круговима силно гнушање.

Радош

Јуче разговарају два пензионера.

— Је си чуо море, имаћемо јефтин шећер, вели један. — Од куд на једанпут то сад пита други.

— Па зар ниси чуо да је Суше заузет. А ту је, брате она чувена Сушевска фабрика шећера!

Из Беча

Гласови о болести Фране Јосифа

Петроград, 15 септ.

Биржевица Вједомости имају депешу, да је Фране Јосиф тешко оболео. Његова болест као и поједности и извештаји о њој држе се у највећој тајности.

ПОЛУМЕРЕ

Извештаји који долазе о корацима Четвртог Споразума све нас више зачуђавају. Изобиља чудна једна ствар. Државе које су имале куражи да се ухватите у коштак са немачким колосом, показују врло млаку енергију према Бугарској.

најитимније осећаје. Зашто упућивати савете и речи противнику који се с ножем у руци устремио на вас, кад вам при руци стоје него ефикаснија средства.

Или да вије можда Споразум убеђен да ће Бугарска поустити пред саветима његовим? Наје се она покорила, не савету већ претњи чак и руског цара у јулу 1913 године, а да буде попустљива према Споразуму који је изгледа да више моли, но што прети.

И за Споразум би најбоље и најкорисније било оставити све те полумере према Бугарској, на страну, па предузети свега један једини корак и поставити само један једини захтев: или демобилизацију, или рат.

И док се цео Балкан нервозно покреће на све стране, Бугарска хладнокрвно изводи своју мобилизацију и свој положај чини све јачим. Ту оклевање Споразума чини неоцењиве услуге Бугарској, и она грозничаво искоришћује све пропнуте дане и ноћи. И зар то није огромна услуга: оставити непријатеља да се потпуно спреми и сву снагу прикупи и стане пред вас потпуно оружан у ме сто година шана.

То што чини Споразум, то су полумере које не могу донети никаква резултата. Бугарска је дрскост бар позната ствар. У њу су се увериле и многе неосетљивије државе у питањима својих захтева и предлога, но што су то четврти државе из Споразума. Па зашто овда ствар одуговлачати и штедећи осетљивост једног опасног противника, који не штеди начине ни

Хоће ли се кад год немачка флота појавити

Килски канал. Могућност изласка. Савезничка флота у Килском каналу.

Одлука о неизласку

Тек 6 фебруара ове године из једног говора адмирала Кестера, председника поморске лаге, видели су се разлози неактивности немачке флоте. Адмирал Кестер је говорио званично, на Универзитету Берлинском и казао је ово:

„Флота немачка жули за нападама и офанзивом; али она зна да битка на мору значи победу или смрт и, тако исто зна, да се уништена флота не може у истом рату заменити другом. За то треба бити паметан. Шта би било после једне поморске битке, па да баш свака потопљена немачка лађа повуче за собом у морске дубине по једну енглеску лађу? Немачка би остала без флоте, и Бугарска би могла без икаквих препрека напасти обале Немачке. А да наша ни једна варош тада не би оила поштеђена доказ је како Бугарска води рат у нашим колонијама. Наша обала од Емдена на до Мемела дошла би у највећу опасност. Чак би Бугарска могла да успешно изврше искрцавање трупа у Немачку. С тога ми морамо најбрижљивије

чувати нашу флоту. Јер Немачка мора остати непобеђена и на мору и на суви ако хоће да дође до часног мира, који ће дубоко потресити светско господарство Бугарске.

Један тајни дописник „Таж-мса“ присуствовао је једној таквој конференцији адмирала Кестера у Килу. (Адмирал је одржао, према наредби цара Вилхелма по целу Немачкој предавања о потреби чувања флоте. Ур.) И он нише о томе овако: „Био сам у Килу, кад је тамо адмирал Кестер, држао своје чувено предавање о поморској ситуацији. Ја сам присуствовао том предавању. И морам признати, да нигде нисам вигое таквог примера мржње и беснила, какво је показао Кестер према Бугарској. Кад је почео говорити о Бугарској његово лице беше пуно беснила. Глас му је шиптао од гњева. Публика је бесно плескала на сваку грдњу адмиралову. Али кад адмирал додаде да је поморска снага Немачке у Северном мору према Бугарској у размери 1 према 4, и да се мора дуго чекати док ојача немачка флота да би могла да ризикује сукоб са енглеском

публика је са свим ућутала. У истом смислу пише и чувени поморски критичар немачки, капетан Персијус, у Берлинер Тагблату од 18 маја. Он саветује неизлазак флоте и само чување обала.

Једино прозив тога устале гроф фон Реветлов, који је у „Дојче Тагес Цајтунг“ 20 марта оплакивао пропаст крстарица адмирала фон Стее у битци са Бугарцима код острва Фалландских: ескадра Немачка је пропала; и ако је слава на нашој страни, на Бугарској је успех.

Али решење цара Вилхелма оста неоповргнуто. И флота немачка и даље остаде у каналу Килском.

Губитци немачке флоте. Нови бродови.

И ово чување немачке флоте није без узрока. Немци су у току рата по најамеренијој оцени стручњака изгубили 90 ратних лађа, две оклопнице, 19 разних крстарица, двадесет сумарна и остатак разних ситнијих јединица. Али је за то флота немачка повећана са 12 нових бродова, од којих су 4 дреднота у току вата дограђена и придодата флоти. То су: „Маркграф“, „Кениг“, „Гросе Курфирст“ и „Ерзац Вајсенбург“ свака од по 25.500 тона запремине. За тим су Немци задржали за себе грчку крстарицу „Саламина“ од 19.500 тона која је код њих наручена била. И свршено је још неколико малих крстарица по 4000 тона. Скоро је оправљена и стара крстарица „Ерзац Херта“ коју је у знак своје милости царске, Вилхелм II крстио именом „Хиндербург“.

Али ни савезници нису седели скрштених руку. 17 фебруара у Доњем Дому објављено је да је Бугарска повећала своју флоту са 8 нових дреднота тила „Краљица Јелисавета“, највећег дреднота на свету. Француска је тако исто довршила једну серију дреднота и додала и својим поморским ескадрама. И тако Немци нису ни најмање успели да ранију сразмеру у јачини флоте поправе у своју корист.

Планови адмирала Тирпица

Тако су планови Немачке пропали заједно са њиховим творцем адмиралом фон Тирпицем. Од тог плана није остало ништа. Немачка флота неће изаћи просто за то што неће да буде потопљена. То је сва тајна немачког ћутања.

Фон Тирпиц сањао је у почетку рата, да ће енглески адмирал Јеллицо експирати немачке обале по старом класич-

ном начину: образујући од свих својих бродова један четврт лапац. На тај би начин мишљаше фон Тирпиц, могли цебелини, аероплани, торпњери и подморски бродови напасти енглески флотни лапац, прекинути га на једном или више места, а направити бирезу кроз коју би немачка флота могла проћи, вукући за собом транспорте војника који би се искрцали у Бугарској и ова би била освојена.

Леп план, али рђав. Енглески адмирал Јеллицо, извештен од својих торпњера, „Греси“ „Хиг“ и „Абукир“ у септембру прошле године употребио је једну нову методу која је у пропастила Тирпицов план. Користећи се брзим детројерима

типа Т. С. Ф. и хидроплатона је блок бродова миса, што је могуће даље својих бродова обав само по извој могао стегнути се Немци појав немачке оклоп, најбољи је доказ вај начин био по Немци. И тако је се фон бацио на подморске бродове. Али ни ту није успео, јер поречима „Аскитовим“ сумарени неће моћи никад да утичу на судбину рата.

Суиџа доносимо: О могућности изласка савезничке флоте у Килски канал. Хвајтање лацова у његовој руци.

Турска и Бугарска

Једна значајна одредба у турско-бугарском уговору

БУКУРЕШТ, 16. септ.

Цариградски кореспондент „Универзула“ јавља да је успео да из добро информисаних кругова сазна, да је споразумом са Бугарском предвиђена и узајамна оружанана помоћ. Тако у случају рата Бугарске са којом јом од балканских држава, Турска је обавезна да Бугарску помогне са армијом од 50.000 војника.

Турска војска

Стање и досадашњи губитци турске војске.

Губитци који је турска војска имала до сада, у овим рату, рачунају се на 500.000 душа к-је рањених погинулих, несталих и заробљених. Од овога броја до 50.000 их је предратно било и у боју се линију вратило. Садашње стање турске војске цени се на 850.000 људи који су овако распоређени:

У Тракији, 2-га корпус

Једренски од 50.000 људи.

На Чаталци 6-ти корпус

Адовска 40.000 људи.

На Галиполи и на Дарданелма 3-ћи корпус са Родоса. 4-ти корпус Ангорски, затим неколико самосталних дивизија, која сва заједно чине целокупну снагу од 190.000 људи.

Војна снага од 150.000 људи састављена из само-

сталних дивизија, растурана је по малој Азији, са јаком концентрацијом у Смирни и околина.

У Сирији, налази се један део 7-ог и 8-ог савезничког корпус са укупно око 50.000 људи.

Остатак турске војске око 300.000 људи бије се на Кавказу, противу Руса.

У броју од 850.000 људи, којима данас располаже Турска урачунају су и 100 хиљада Хришћана и Јевреја, који са старим резервама редифа турских чине слаби део турске војске.

У бојним рукама

Смеђен управник Софије

Софија, 16 септ.

Краљ је потписао указ којим се за управника града Софије поставља један виши официр. Досадашњи управник пензионисан је.

ФЕЛТОН

Војна ситуација

Зашто Немци наступају на југозападном правцу

Из даљег стратегијског развијања Аустро-Немаца може се видети, да немачка врховна команда припада доминирајући значај јужном фронту. Нашавши се пред адатком стратегијског напуња у дубину Русије, чинила би се, у случају одлуке да наступа на нашем северном фронту, могла оградити на југу само једном незнатном заштитницом (залконом). У самој пак ствари — на јужном фронту, као што видимо, врши се развијање све нових и нових снага. Тако, поред армије Бетмера, која оперише у реону Тарнопоља, овде се, само мало северније, развила и сва армија Бм Ермоли-а. Лист „Tag“, подвлачећи нарочито свежњу те армије која

се користила подужим одмором, предсказује јој „многгообезбављује догађаје“. За сада је ова армија, будући потучена од нас, после прелаза Златне Ливе, обележила почетак својих операција доста жалосно. Северно од ове армије предузела је одлучно наступање на Дувно — Ровно такође веома јака армија генерала Пухала. Према томе, на фронту од 180—200 километара развило се око 15—18 корпуса релативно свежих снага. Тежња ове групе армија ка нашим крајима јасно опртаза жељу Немца да нас одоаце подалје на исток од румунске границе. Музно да се може сумњати да је овде ако не сва, а оно бар један део гарде из армије Макензе нове. Све нам то допушта да са великом опрезношћу примамо изјаве немачке штампе о тобожном предстојећем походу на Петроград. Не искључујући могућност таквог похода, ен-

глеска и француска штампа сасвим одређено вели да, докле год постоји руска балтичка флота, дотле се операција Немца према Петрограду може сматрати као невероватна.

Паралелу између 1812 и 1915 године „Дела Мел“ сматра као глупу, наводећи сасвим уместно да у време Наполеоново није било ни тврђава, ни тешке артиљерије, ни митраљеза ни магацинских пушака. Француски листови сасвим отворено саветују Немцима да причувају своје дредноте за сусрет са енглеском флотом и најомлању Немцима да појава немачке флоте у руским водама никад није остала некажњена и да Немци морају јако рачунати на морнаре који не воле да плове тамо где им прети опасност од подводних бродова и мина.

Немачка врховна команда стара се, потискујући нас што дубље у унутрашност

Русије, да добије време у пространству ради образовања што дубље позадине, која ће им бити неопходна у случају да буду приморани на одступање из Русије.

На нашем јужном фронту показале су се свежне немачке снаге, које теже да у три правца: на Дубно, Тарнопољ и Доњи Серет, северничним нападима одбаде наше трупе ка истоку. Гиме се објашњава и та околност што је на западном и северно-западном фронту наступале Немца коначно обустављено.

На Ришко-Дванском правцу операције Беловљеве армије отеже се бесконачно дуго; на правцу Вилне, Хинденбург је имао само толико резерве да задржи наше наступање, но не да га одбаци, а бој ударне групе Немца код Мереча претворно се у најобичнији бој заштитице. Само су покушали да помицањем

на селу Пески зађу за леђа нашој групи група код Волковиска, нападајући једновремено и са железничке пруге од Сједлеца.

Где разликује се од обичних заштитничких одјева ни покушаји Немца да нас нападну код Хомска, на прелазу преко реке Јаслоде, а такође и код Дрогичина, где се Немци почињу увлачити у прва Панска обала. Само на правцу Дубна и Ровна, а такође на линији реке Серета, операције Аустро-Немаца додијају извесан једни карактер и пропраћују се делимичним и jakim нападима са обе стране. За добијањем на првом правцу до 300 заробљеника и 4 митраљеза и 400 заробљеника, на другом правцу показује да бојна способност наше армије није нимало изгубила од своје чврстине, а увођење од стране Немца на овом правцу све нових и нових немачких трупа нагопештава о томе, да се на

овом фронту не може и неће проћи без увођења у борбу јаке стратегиске резерве. Ову последњу како изгледа, саставља 4 та аустро-бугарска армија ерцгерцога Фердинанда која се на фронту није примењивала. У опште, ако се размисли распоред немачких снага на целом фронту, није тешко видети да се већи њихов део прикупно на крајима, а нарочито на десном крилу. У центру пак, т. ј. на фронту армије Војшица, Кевета, Шлица и Галвица, наступају релативно незнатне снаге поменутих армија, великим делом оачених у армијске резерве.

Дакле, присуство знатних снага на јужном војшта, у размери много већој него што је то изнисквала ситуација за осигурање немачке позадине, у случају да се отпочне операција против Петрограда, центра, показује да се идеја наступања армије Пухалове, Бем-Ермо

лијеве и Бетмерове своди на теже задатке — Борни.

ПОДЛИСТАН

Mrs. Lois

Madame Hrysantème

Знале смо, рече да се по овако ружном времену нећете усудити чајцем преко затуна.

Смејаше се као мала девојчица, а био бих неправедан, кад бих рекао, да ове вечери није она потпуно лапа.

Дажмо се! Да не губимо време, поћи ћемо одмах у варош у шетњу. Повламо собом две Христинине сестричине, које су нашле ту код нас у још неке друге сусетке. Неће по вољи. Вече да је моћи накуповати најлепше играчке, најести се најразличитијих колача и до миле воље навеселити се. — Како ће мо отаћи у.

Бугарска и Споразум

Груби маневри — Војна акција Четворног Споразума — Одбрана солунске пруге — Дожање Грчке —

Париз, 13. септ.
Листови истичу грубе маневре бугарске владе која тежи да превари Силе Четворног Споразума својом нотом упућеној Србији, Румунији и Грчкој, у којој изјављује да бугарска мотизација није нарочито ављена против Србије, због је наређена просто у дотадашњу неутралност у оружаним операцијама. Веде да би тај и могао успети да освоји Холвек није потребно тај иств. Доста 18 јула прошле године немачка амбасадор у Паризу предао је француској влади изјаву, у којој се доказивало да Немачка ни у ком случају не мисли да зарати против Француске док су у исто време немачке трупе

Дедеагач

Флотна демонстрација Четворног Споразума

Солун, 16. септ.

Из кругова блиских познаника Четворног Споразума се сазнаје, да су Савезници незадовољни држањем бугарске владе и да ће савезничка флота приредити демонстрацију пред Дедеагачем.

Ради сигурности

Утврђивање Бургаса и Варне

Букурешт, 16. септ.

Из добро информисаних кругова се сазнаје, да је бугарска влада наредила војним властима у Бургасу и Варни да се удвојеном снагом ради на утврђивању пристаништа. Ова мера бугарске владе тумача се као страх од руске црноморске флоте.

Руска офанзива

— Дуж руког фронта —

Најзначајнији успеси

Петроград, 14 септ.
Главни генералштаб саопштава да су најзначајнији успеси руских трупа ови:

1) Напад код варошице Дељатини на Њемену, којим смо приморали непријатеља да се повуче са великим губитцима.

2) Акција, којом смо одбили непријатељев напад у југоисточној области железничке станице Барановићи.

3) Преко југа је днот аустријског кода код села Л. Чари, у области Селеца, у току кога смо један део аустријанаца побили бајонетима и заробили 364 војника са два официра и запленили један митраљез. Резултат тога напада је био да се непријатељ морао по вући на другу обалу реке.

4) Заузеле села Слезиница, у области доњег тока Стохода. Овде је упорност борбе достигла врхунац. Борили смо се око заузећа

домова у пламену са нечувеним огорчењем. Село је остало у нашим рукама. Непријатељ је био уништен. Остало је само два човека у животу које смо заробили и запленили четири митраљеза. У области железничке пруге Ковени Сорни, долазило је до више упорних борби на левој обали Ствара. Непријатељ је јако бомбардовао варошицу Конкиа и околину.

На граници Галиције

У пограничној области Галиције отпочеле су понова огорчене борбе код Новел Ексинеца. Пошто су Аустријанци добили појачања, мислили смо напустити ту варошицу. Новим снажним нападом и борбом на бајонет наше трупе су истерале из ње Аустријанце многе њих побиле бајонетом и заробиле преко 1000 војника. Према последњим извештајима Аустријанци понова нападају Новолексинец.

Жа заједничком послу

Бугарска и Аустрија деле Балкан

Букурешт, 16. септ.

Из бечких политичких кругова се сазнаје, да је бугарски посланик из Београда посетио аустријски главни штаб и да је одмах после ове посете пролазио пут за Берлин. У Берлину ће посетити Бетман, Холвек, и вероватно отићи до немачког главног стана.

На Западу

Успех савезничких трупа.

Лондон, 13 септ.

Јуче смо напали непријатеља јужно од канала Ла Посе и освојили смо непријатељеве ровове на фронту од преко 8 километара продирући на по неким местима у дубину до четири километра. У једном нападу код Хожа освојили смо 600 метара ровова. Утврдили смо освојени терен и заробили смо 1700 војника и запленили смо 8 топова и неколико митраљеза.

Дневне вести

Курири из Русије

Г. Петров и г. Александров курири из Русије јуче су допутовали у Ниш.

Отпутовао

Грчки посланик при нашем двору г. Александропулос отпутовао је јуче у Солун.

Наши поданици из Софије

Синоћ је допутовао у Ниш један врло дуг воз из Софије, пун српских поданика.

Ховог весела и смећа, а оно нас не обузима јер није ни налики на наше... Хризантема иде с Ивом, а Ојука са мном. Наше сестричине, Малина и Цимет, иду преда мном, да их не изгубим из вида. Гомила нас носи и ми се држимо за руке, да се не изгубимо. Куће богатих људи, у улицама, које воде храму, искраћене су цвећем. Сам облик јапанских кућа врло је подесан за овакво кићење. Шалони се с прозора скину, а унутрашност прикривају велике завесе, тако да унутра не могу да продре радознали погледи. У тајној оваквих верских свечаности. Никако не можемо видети где се престаје са овим лакрдијањем. Сви овај обичаји, симболи и обличја свећени су атактични, којом традицијом, која је усађена у јапански мозак, а што ми не можемо да разумемо. Чак шта више ни најстарије књиге не могу нам дати ништа осим површина и недовољних обавештења, — јер смо ми сасвим другачији људи од њих". Пролазио поред њих".

— Наставиће се —

Претплата на „Стражу“ стаје 1 динар месечно

Овакви ОМО (АФОРИЗМИ)
Ако човек жели да у животу не подлегне, треба често да се одрекне многих победа.

Понеко се назива идеалистом, не зато што живи за неку идеју, већ зато што живи од неке идеје.

Из дечијег света
Институткина посла Није баш сасвим из дечијег света, али је близу њега. Један француски лист тврди, да је било истина, а ми немамо могућности, да га контролишемо, и зато морамо да прибележимо само онако како он каже.

Докле:
У једној вишој девојачкој школи учитељ веронауке приповеда:

— Кад се каже: молите се Богу без прекида! онда то не значи баш, да ли увек треба само да се молимо. На пример ако имамо каквог доброг пријатеља, ми с њим не говоримо увек него ми можемо још и на који други начин одржавати везе с њиме. Како на пример Анега? Анега (од 14 година). Ми можемо например, и да изликујемо на њега.

О пољупцу
— Р. де Г. —
Пољубац је слађи у мраку, зато што нема светлости да осветли заљубљено место његовог порекла.

Издавање станарине
Општина београдска отпочела је издавати станарину за јануар и фебруар ове године. Учитељи и учитељице који се налазе ван Београда нека пошаљу блајни тачне своје адресе.

Креч за Управу Монопола
Упраза Монопола тражи да је од Средишног Одбора да јој набави за њену употребу 5 вагона креча.

Г. Кандићу, Ристићу и Пешћу
Кројачима и ревизорима повика К. МИТРОВИЦА

На све наше молбе и писма, да нам пошаљете обрачунае и новаца за продате наше новине, ви ни до данас не учинисте ништа. Ако нам за четири дана не пошаљете новаца тужићемо вас.

Уредн. „Стража“

Офанзива?

— Многа што-шта би се хтело кад би се могло —

Париз, 15 септ.

Савезнички штабови су званично обавештени, да на целокупном српско-аустријском фронту нема више Аустро-Немаца од 180 хиљада. Са тим бројем војника немогуће је ни чувати своју границу, а још мање предузимати градивне походе.

Вести о аустро-немачкој офанзиви према Србији сад су и званично потврђене као један обичан блеф, који је требао да донесе успеха на дипломатском бојашту.

Преко Бугарске

— Аустро-немачки аероплани —

Софија, 16 септ.

„Зарја“ јавља, да су четири аустро-немачка аероплана преко Бугарске територије одлетела за Цариград.

?

— Шта му то значи —

Букурешт, 16 септ.

Из Софије јављају Румунској телеграфској Агенцији, да је др Радославов, председник бугарске владе посетио енглеског, руског и грчког посланика у код сваког остао врло дуго у значајном разговору.

право у најгодније доба — повикаше скакућући од радости.

Ове ноћи поворка ће поћи до храма „Корњале скалнице“. Сав ће се Нагасаки тамо скупити. Сви су моји ожењени другови већ отишли. Туки Сан, Ружа, Нарцис с дугачким првајем. А само ове две беднице, Хризантема и Орука, морале су тешка срца остати код куће, јер ми нисмо били код куће, а госпођу Шљаву спопала је после вечере јака главобоља и мевестица.

На двоје на троје свршавали су тоалету. Хризантема је већ готова док се ја брзо мења одело. „Али, па се укаже у тој мојој животи“ па се моли јој привезем по неравностат атласа — је прибола велику од сребра.

Привлапамо своје лампоне на врховима штапова. Господин Шебер на дугачко и на широко изјављује своју

Искрех савезник

— Изјава грчког премијера —

АТИНА, 16 септ. — Српски посланик

при грчком двору г. Балугчић посетио је данас г. Веницелоса, председника грчке владе, и код њега се задржао више од једног часа.

Г. Веницелос је врло отворено говорио са српским послаником.

После ове посете г. Балугчић је изјавио атинским новинарима, да је сазнао од грчког премијера, да је грчка влада дефинитивно решила да свим силама брани интересе Србије, који су у исто време и њени интереси, ако би се Бугарска усудила да нападне Србију.

Курс

Бугарска је влада отворила курс за болничаре.

Софија, 16 септ.

На предлог министра војног, влада је одобрила кредит од 300.000 лева за отварање болничког курса.

Италија и Црна Гора

Писмо Краља Емануела краљу Николи.

Рим, 15. септ.

Италијански краљ Емануело упутио је својеручно писмо краљу Николи, у коме му изражава своју велику радост, што ће у врло скорим данима италијанске

и црногорске трупе бити у могућности, да се раме уз раме боре против заједничких непријатеља.

Ово срдечно писмо с одушевљењем се коментарише у Италији.

Трчка Врховна Команда

— Њен долазак у Солун —

Атина, 16. септ.

Са званичне стране се јавља, да ће грчка Врховна Команда са краљем Константином на челу отпутовати 20 ов. мес. у Солун, где ће бити смештен главни стан грчких трупа.

Британски фронт

— Артилериска акција. —

Лондон, 13 септ.

Маршал Френч јавља да је артиљерија на оема странама већ три дана била активна на франц. фронту. Енглески су аероплани летели изнад непријатељских комуникација и то врло успешно. Код Баланеје је погођен један воз а железничка пруга је на неколико места пресечена.

Код мушараца видимо много европских шешира у облику диње, који се данас узимају уз народно руко, да повећају мајмунску њихову ругобу. У рукама носе гранчице, као и читавете гране, клима из лишћа вири наравличитија лампиони, у облику ђавољка и птица.

Што се више приближујемо циљу, улице постају све пуњије и све бујније. Пред свима кућама отворени су трговачки излози, па се продају слаткиши, играчке, разне гранчице, струкови цвећа и маске. Нарочито маске. Нарочито маске којима су пуна сављаци и читава кола. Највише има, које представљају главу беле лисице, на чијем је лицу самртничка борба изобличила прте. Уши су им одскочиле д главе, а зуби су зашљани. Ова је маска посвећена „Богу пирванча“. Има ту симболичких обичаја различитих богова, које се цери и кеае,